

МКДОУ Большетавринский
детский сад №1

"Островок детства"



№ 12 декабрь 2019 год
Выходит один раз в месяц

Познавательная газета для детей и их родителей

В этом выпуске:

"Неделя марийской культуры в детском саду".....	2
"Зимние забавы в нашем детском саду".....	4
"Безопасность детей в зимний период".....	5
Развиваемся, играя!.....	6



ЗИМНИЕ СТИХИ.

Зима

Белый снег пушистый В воздухе кружится И на землю тихо Падает, ложится.	Тёмный лес – что шапкой Прикрылся чудной И заснул под нею Крепко, непробудно...
И наутро снегом Поле забелело, Точно пеленою Всё его одело.	Стали дни коротки, Солнце светит мало, Вот пришли морозы, И зима настала.

И. Суриков

Неделя марийской культуры в детском саду

«Народ жив, пока жива его культура и язык».

Н.Г.Волков

К ценностям национальной культуры в первую очередь необходимо приобщать детей дошкольного возраста. Ведь детство - это время, когда возможно наиболее полное погружение в истоки национальной культуры, самый важный этап в развитии личности.

С 25 ноября по 29 ноября 2019 года в детском саду прошла неделя марийской культуры, в которой принимали участие дети, родители и педагоги. Каждый день был по - своему интересный и разнообразный.

Цель:

- воспитание у детей интереса и любви к марийской национальной культуре народному творчеству обычаям традициям;

- создать условия для приобщения детей к истокам марийской культуры через создание мини-музея «Марийская изба» и привлечь родителей педагогов в воспитательно - образовательный процесс через участие и подготовке проектов, в сборе экспонатов.

1 день - дети посетили мини-музей пополненный новыми экспонатами, которые приносили родители и где размещены предметы часто упоминающихся в сказках (коромысло, прялка, самовар, веретено, лапти).

Постарались воссоздать основные детали и обстановку марийской избы (печь, лавочки, стол), где мы часто проводим занятия в интересной и увлекательной форме. На занятии знакомим детей с марийскими национальными костюмами, головными уборами, с художественно-прикладным искусством (вышивка, бисероплетение), как выглядело убранство марийского дома, какая домашняя утварь находится в нем.

2 день - дети посетили сельскую библиотеку. Библиотекарь Елена Валентиновна подготовила нам презентацию, благодаря которой дети познакомились с марийскими писателями С. Чавайном, Я. Шкетаном, В. Колумбом и др. Прочитали стихи современных марийских поэтов, загадывала загадки, рассказала сказки на марийском языке. Дети увлеченно слушали Елену Валентиновну.

Затем нас пригласила в Дом культуры методист по марийской культуре Стелла Алексеевна. Она рассказала детям о традициях марийского танца и песни. Дети учились основным движениям национального танца Ший кандра (Серебрянная нить) и марийским притопам. Ребята остались довольные проведенным праздником. Это был небольшой, но все - таки праздник марийской культуры.

3 день - Встреча с бабушками- рукодельницами.

Пригласили на занятие бабушку-рукодельницу Антониду Степановну, которая рассказала о прялке и веретенице, как возникло и развивалось прядение в старину, показала на практике, как это делается. Дети сами крутили веретено, а вечером мы рисовали и разукрашивали прялку и веретено. Понравившиеся рисунки рассматривали и обсуждали.

Приходила к нам и бабушка Таня со своими кружками – ковриками, которые связала сама. Дети с большим удовольствием трогали, рассматривали и пробовали вязать сами. Очень им эта встреча понравилась. На занятии по аппликации дети украшали из разной цветной бумаги коврики – кружки. Дети очень старались и получились красивые и разнообразные работы, Бабушка Таня подарила в наш музей кружок-коврик.

Выбирая лучшие работы детей, которые выполняли на занятии по изобразительной деятельности, мы оформили выставку. Дети в знак благодарности получили детские марийские книжки. Все остались очень довольные.

4 день. В этот день помимо обязательных занятий, предусмотренных программой, мы организовали такое мероприятие, как «Книжкины именины». Дети познакомились с разнообразием книг на марийском языке. Мы вспомнили правила обращения с книгой, лечили заболевшие книги. Одну самую интересную книгу прочитали вслух. По прочитанным книгам был организован просмотр видеоролика.

5 день. Красивым и ярким праздником закончилось мероприятие недели марийской культуры. В развлечении «Я ты он она - вместе дружная семья» принимали участие представители разных национальностей русские, татары, марийцы. Звучало много песен музыки, дети танцевали, пели песни, играли в разные национальные игры.

Работа с родителями.

Одной из основных целей ДООУ при взаимодействии с семьей является вовлечение родителей в этнокультурный образовательный процесс. Родители активно участвуют во всех конкурсах, праздниках, развлечениях с этнокультурной тематикой. Недавно прошел конкурс «Моя мама мастерица», родители украшали детские национальные костюмы, нагрудные украшения. Работы получились абсолютно разные. Всем участникам были вручены куклы-обереги.

Творческая неделя прошла насыщено и ярко. Всем участникам – родителям, воспитателям, детям большое спасибо. Все получили массу положительных эмоций.



«Зимние забавы в нашем детском саду»

Вот и наступила наша любимая зимушка-зима. Прогулка в детском саду зимой не только прекрасное время для развлечений на открытом воздухе, но и замечательный способ оздоровления. Во время прогулки дети получают заряд бодрости и хорошее настроение, к тому же совместная деятельность развивает социальные навыки и воспитывает дружелюбие, чувство ответственности.

Поэтому мы постоянно работаем над тем, чтобы наши дети с удовольствием шли гулять. Детям интересно на свежем воздухе, когда они заняты. Скука приходит тогда, когда ребята остаются без дела. Разнообразие игр, наблюдений, упражнений, труд увлекает детей: они порой забывают о времени. Познав радость и удовольствие от предложенной им деятельности, они уходят с прогулки с желанием продолжить её.

Дети очень любят спортивные игры и упражнения, которые способствуют физическому развитию растущего организма. Физическая нагрузка совершенствует деятельность основных физиологических систем организма (нервной, сердечно - сосудистой, дыхательной, улучшению физического развития, физической подготовленности детей, воспитанию положительных морально-волевых качеств. Спортивные игры и упражнения способствуют воспитанию положительных черт характера, создают благоприятные условия для воспитания дружеских отношения в коллективе, взаимопомощи.

Самые известные спортивные упражнения зимой, которые мы используем в своей работе с детьми – это катание на санках, скольжение по ледяным дорожкам, ходьба на лыжах, также спортивная игра хоккей. **Зимние забавы** наших детей – снежки, лепка из снега, штурм снежной крепости, катание на ледянках с горки, подвижные и сюжетно-ролевые игры.

Детям очень нравится наблюдения за природными явлениями, ставить опыты, используя воду и снег. Воспитываем наблюдательность, фантазию. Подкармливая птиц на нашем участке, мы воспитываем в наших детях доброту, отзывчивость.

Отличительная черта наших **зимних** прогулок – их эмоциональность, подвижность, насыщенность. Положительный эмоциональный настрой является важной предпосылкой здоровья, предупреждает различные заболевания, поддерживает интерес к физическим упражнениям, к прогулке. Радостное настроение продолжает владеть детьми и после прогулки.



«Безопасность детей в зимний период»

В связи с тем, что выпал снег, дети больше времени будут проводить на улицах, а как известно, дети-пешеходы – это особая категория участников дорожного движения, которые порой забывают об опасности и устраивают игры на дороге.

Напоминайте детям о правилах дорожного движения для пешеходов в **зимний период**. Прежде всего, разъясните, где, когда и как можно переходить проезжую часть. Расскажите, как опасно играть и кататься на горках, расположенных рядом с дорогой. Объясните своим детям, что на **зимней** дороге тормозной путь автомобиля увеличивается в 3 раза. Одевайте детей в яркую одежду, а еще лучше иметь на ней световозвращатели – фликеры, помня о том, что в **зимний период**, когда на улице начинает рано темнеть, водители могут не увидеть ребенка, так как видимость ухудшается в 2 раза. К сапогам на неправильной скользкой подошве можно приклеить кусочек лейкопластыря (предварительно вымыв и высушив ее, тогда подошва будет не такая скользкая. Попадание ребенка в дорожно-транспортное происшествие – всегда трагедия. Даже если ребенок остался жив и не получил тяжелой травмы, сильное психологическое потрясение может остаться на всю жизнь.

ОДЕЖДА ДЛЯ ЗИМНЕЙ ПРОГУЛКИ

Собираясь на прогулку, заботливых **родителей** всегда мучает вопрос: как одеть ребенка, чтоб он и не замерз, и не перегрелся? Надо помнить главное: ребенка не надо кутать! Перегрев не лучше, чем охлаждение. Найдите золотую середину! Кроме того, одежда не должна сковывать движения, она должна быть удобной, легкой и теплой одновременно. **Зимняя обувь**, как и любая другая, должна быть удобной. Даже теплым, но все равно собирающим снег, ботинкам лучше предпочесть сапожки, в которые можно заправить штаны, изолировав от попадания снега. Проследите, чтобы подошвы были рельефными - ребенок меньше будет скользить по снегу и льду. Чтобы застраховаться от потери варежек или перчаток, пришейте к ним резинку.

ОПАСНОСТИ, ПОДСТЕРЕГАЮЩИЕ НАС ЗИМОЙ

Обратите внимание ребёнка на сосульки и горы снега, свешивающиеся с крыш домов. Расскажите, чем они опасны и почему такие места надо обходить стороной. Объясните ребенку, что ни в коем случае нельзя заходить в огражденные зоны.

Осторожно, гололед!

Учите детей, что ходить по обледеневшему тротуару нужно маленькими шажками, наступая на всю подошву. Старайтесь по возможности обходить скользкие места.

Особенно внимательно нужно зимой переходить дорогу - машина на скользкой дороге не сможет остановиться сразу!

Осторожно, мороз!

Сократите или вовсе исключите прогулку с детьми в морозные дни: высока вероятность обморожения.

Зимой на водоеме

Не выходите с ребенком на заледеневшие водоемы! Если лед провалился - нужно громко звать на помощь и пытаться выбраться, наползая или накатываясь на край! Барахтаться нельзя! Если получилось выбраться, надо отползти или откатиться от края.

Вот основные правила **безопасного поведения в зимнее время года**, которые следует помнить взрослым и учить детей соблюдать их.

Уважаемые родители!

Берегите своих детей!

Помните: жизнь и здоровье детей – в ваших руках!

«Развиваемся, играя»

Задание: Найди отличия и раскрась картинки.

